

SOBRINO DE LLOPIS CAPELLA

Grandes almacenes de TEJIDOS :: Embajador Vich, 3, 5 y 7

SECCION DE DETALL: Inmenso surtido en artículos para la TEMPORADA DE INVIERNO :: ::

PERFUMERIA ASTRA: Perfumación gratuita de 11 a 12. Venta a granel de todas las esencias y perfumes de esta acreditada marca

La política británica

Elecciones y programas

Con motivo de haberse convocado las elecciones para el día 15 del actual, la política inglesa ha entrado en un período de gran actividad. Según noticias, la masa de electores llega este año a cerca de 20 millones, sin contar la Irlanda del Sur. Con relación al año 1918, ha aumentado, pues, en un millón de electores. Como dato curioso, diremos que el peso total de las candidaturas que se han de depositar, es de unas 50 toneladas.

Los puestos que han de cubrirse de la Cámara de los Comunes, son 615, de los cuales corresponden 492 a Inglaterra, 74 a Escocia, 36 al País de Gales y 13 a la Irlanda del Sur o Ulster.

Próximamente las elecciones, todos los partidos que intervienen en la lucha han expuesto su programa. A continuación insertamos un extracto del contenido de cada uno de ellos, para que nuestros lectores conozcan las armas ideales que esgrimen.

Los liberales independientes

El programa del partido de mister Asquith, puede resumirse así: Paz y desarme asegurados por la Sociedad de Naciones; revisión y reglamentación de las reparaciones y deudas interaliadas; medidas para garantizar a los trabajadores contra la huelga forzosa; cooperación entre el capital y el trabajo y reconocimiento de la organización obrera; libre cambio sin ninguna restricción; desarrollo de la educación; igualdad política y legal para los hombres y las mujeres; reforma del sistema agrario actual, con impuesto para la venta de las bebidas; modificación del sistema electoral por la introducción de la representación proporcional.

Este partido va a la lucha sin ninguna alianza.

Los laboristas

El "Labour Party" o partido del trabajo, propugna los siguientes puntos de vista:

Extensión de la Sociedad de las Naciones; pago gradual de la deuda de guerra por un impuesto sobre el capital; medidas para restituir una parte de las riquezas adquiridas durante la guerra; aumento de los derechos de sucesión; impuesto sobre los valores territoriales; derecho de trabajo para los obreros en huelga forzosa; reforma del sistema de alquileres y de los contratos en la agricultura; próxima nacionalización de las minas y de los ferrocarriles.

Este partido también lucha solo. Será combatido por todos los demás, especialmente por lo que se refiere al impuesto del capital y la nacionalización.

Los liberales nacionales

Mr. Lloyd George, durante la reunión celebrada por sus partidarios, concretó así su programa:

"Necesitamos proseguir la política tradicional de la Gran Bretaña, dar prueba de moderación en lo que se refiere a las cuestiones de política extranjera y cooperar con nuestros aliados en la medida que nos sea posible, sin abandonar de todas maneras la gran política seguida siempre por Inglaterra. Hay quien dice que la Gran Bretaña no quiere tomar nuevas responsabilidades. Es justo, pero no puede eludir sus responsabilidades. Una Gran Bretaña que se presentara al Consejo de la Socie-

dad de las Naciones negando sus responsabilidades, sería una Gran Bretaña que cesaría de tener influencia desde aquel momento.

Creo, y me he basado en esta creencia, que la política británica ha de ser a favor de la paz, pero no ha de estar inspirada por el miedo.

En cuanto a la política interior, se expresó el gran político en los siguientes términos:

"El partido del trabajo nos ha declarado una guerra implacable. Nos encontramos nosotros en estado de legítima defensa. Hemos de resistir el asalto del partido socialista.

Nuestra actitud, en relación con los liberales independientes es determinada por su actitud hacia nosotros. Nos han declarado la guerra. No quieren cooperar con nosotros. Por consiguiente, no podemos obligarles a aceptar nuestra sociedad.

Por lo que respecta a los conservadores, nosotros estamos a favor de la unidad nacional, y son ellos los que han de decidir. Si nos atacan los combatiremos en todas partes."

Los conservadores

Aunque al principio existía el criterio de no oponer contrincante a los candidatos de Lloyd George, últimamente se ha decidido dejar a todas las organizaciones locales en completa libertad para apoyar o no a los candidatos del partido liberal nacional.

El jefe de los conservadores y del Gobierno, Mr. Bonar Law, ha precisado el programa del partido en un Manifiesto cuya parte esencial es la que transcribimos.

Para volver al régimen normal de antes de la guerra, los conservadores piensan introducir las modificaciones necesarias en el Gobierno.

En lo referente a las relaciones extranjeras, se propone adoptar mister Bonar Law una línea de conducta estable, cumpliendo lealmente los compromisos adquiridos, pero resuelto a no contraer otros, y si es posible, a reducir los actuales.

Espero confiadamente—dice—que bajo la dirección experimentada del secretario de Estado, las negociaciones para la reglamentación de la crisis oriental conducirán a una paz real y duradera. Será nuestro objetivo esencial sostener la Sociedad de las Naciones con todo el corazón y de una manera práctica.

El mantenimiento de nuestra amistad y de nuestra buena inteligencia con los Estados Unidos, ha de continuar siendo una directiva principal de la política británica.

Nuestra primera labor, si el cuerpo electoral nos confirma en nuestras funciones, será la ratificación del Tratado anglo-irlandés.

Desearnos ayudar al desarrollo pacífico de la India, por la ley de 1919. La cooperación de toda clase y de toda secta, es esencial al progreso y a la prosperidad de la India.

El medio más susceptible de asegurar el resurgimiento industrial, es fomentar el comercio entre las diferentes partes del imperio.

El partido unionista se propone, en consecuencia, consultar inmediatamente a los Gobiernos de los Dominios, y si éstos aprueban el proyecto, convocar una conferencia económica.

Por encima de todo, nosotros, en todas las cuestiones que afecten a la política exterior o a la seguridad del imperio, queremos actuar con una consulta continua con los Gobiernos de los Dominios y de la India.



Todas las misas que se celebrarán en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados el día 8 del actual y el Santo Rosario que se rezará en esta Capilla el mismo día y ocho siguientes, a las 18 horas, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Luis Minguet Albors

Abogado y director del Centro de Cultura Valenciana que falleció el día 11 de octubre de 1922

Sus sobrinos doña Dolores y don Carlos Gens Minguet, sobrinos políticos doña Dolores Navarro Pérez y don José Pérez Pau y demás familia suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Intereses agrarios

La epidemia del naranjo

Un buen día el ilustre profesor del Instituto de Segunda Enseñanza de Badajoz, señor Rioja, descubrió en los naranjos que se cultivan en aquella zona la existencia de la Jureja Parchassi, terrible plaga que ataca, además del naranjo, al limonero y otras plantas, y que constituye un verdadero peligro por las condiciones especiales en que vive y se desarrolla este insecto. Realizados por el doctor Rioja los necesarios trabajos de comprobación de la existencia de esta plaga, lo comunicó a la Sociedad Nacional de Historia Natural, y dicha Sociedad difundió este trabajo.

Conocido en Valencia el descubrimiento de carácter exclusivamente científico, hecho por el catedrático de referencia, el Consejo provincial de Fomento, cumpliendo con su deber, comisionó al ingeniero señor Janini para que escribiese un folleto, dando cuenta de la vida, desarrollo, estructura y condiciones en que este terrible insecto se desenvuelve, para que sirviese de voz de alarma a los agricultores, y el señor Janini, cuya laboriosidad y competencia es sobradamente conocida, realizó este trabajo a plena satisfacción, resumiendo cuanto los autores franceses dicen del mismo y reproduciendo fotografías que figuran en las obras de aquéllos en forma clara y precisa.

Frente a esta labor que pudiera llamarse de laboratorio, de carácter meramente científico, surgió otra con vistas a la realidad, a los intereses de la producción naranjera, iniciada por el presidente de la Diputación provincial, señor Jiménez de Bentrosa y llevada a feliz término por el ingeniero señor Font de Mora, que comprobó la existencia de esta plaga en algunos huertos de la región, estudió en el propio naranjo las condiciones del insecto e indicó los medios adecuados para combatir su propagación.

Y este es el trabajo que la Diputación provincial ha tenido en cuenta para proponer los medios de estar par esta plaga terrible, que causaría en poco tiempo la ruina de la producción naranjera en la región valenciana.

Sobre el "Guillem Sorolla,"

No era nuestra intención el decir nada sobre el supuesto naufragio del vapor de la Compañía Trasmediterránea, pero ante las continuas y reiteradas manifestaciones de algunas familias de los tripulantes del "Guillem Sorolla", que no cesan de preguntarnos por la suerte que han corrido sus deudos, hemos de agregar a lo dicho en días anteriores: Que hasta hoy no se habían recibido más noticias que las que ya dimos cuenta a nuestros lectores, y que el "Romeu" y el "Escolano" habían realizado un minucioso reconocimiento por el lugar donde se supone pidió auxilio, sin encontrar rastro alguno del expresado buque.

Ignoramos si a última hora de la tarde podremos dar cuenta; caso contrario, y sintiéndolo, solo nos ocuparemos del supuesto naufragio, cuando se concreten los detalles de lo ocurrido.

La producción de la algarroba

Como habíamos anunciado, anoche se reunió el Comité defensor de la producción de la algarroba, bajo la presidencia del señor Valero Torro, asistiendo los señores Mora, Tarrín, García, Ferrandis Luna y Cervera. Se dió lectura al reglamento para la creación de la Asociación, acordada en la Asamblea de Turis, y después de estudiado y discutido ampliamente, se aprobó, mereciendo un voto de gracias el señor Mora por lo acertado que había sido su labor como ponente encargado de redactar el citado reglamento.

Después dió cuenta del estado en que se encuentra el pleito de la algarroba con el Gobierno, acordando celebrarse una Asamblea, para dar cuenta de todos los trabajos a los agricultores, el próximo domingo en la Diputación, y visitar al presidente de la misma para darle cuenta de los acuerdos.

Esta mañana la nocturna Asociación, presidida por el señor Valero Torro, ha visitado al presidente de la Diputación, señor Jiménez de Bentrosa, notificándole lo acordado anoche, habiéndose convenido celebrar definitivamente la Asamblea, a la que asistirán representantes de Castellón y Tarragona, el próximo domingo.

La acción, encaminada a resolver el problema de la prohibición de importar algarroba, va por buen camino, y es de esperar un resultado satisfactorio.

A los autores regionales y amantes de nuestro teatro

Para dar cuenta de asuntos de gran interés y preparar los trabajos preliminares de la temporada valenciana, se convoca a los autores, compositores y actores y a cuantos simpatizan en la Asociación, adheridos o no, para el miércoles 8 del corriente, a las siete de la tarde, en el salón de actos de "Lo Rat-Penat", plaza del Poeta Llorens, 5.

Se encarece la puntual asistencia. —La directiva.

CULTURA

Por el Rectorado han sido nombradas maestras en propiedad: de Lullente, doña Desamparados Fons Lloréns; de Collado de Alpuente, doña Isabel Llorca Cerdá, y de Pina de Montalgrao, doña Francisca de Asís Sanchis Ferrer.

Todas con el sueldo de 2.000 pesetas anuales.

Película del día

El hombre del día

Es Benito Mussolini. Ningún hombre en la actualidad podrá vanagloriarse de un éxito tan grande y definitivo. Su partido, el fascismo, ha sido el árbitro de la vida italiana en estos últimos meses; ha ocupado ciudades militarmente, ha disuelto Ayuntamientos, ha hecho abortar huelgas generales, ha deshecho formidables partidos, y después de imponer soberanamente su voluntad, como si en toda Italia no hubiera más autoridad ni fuerza que la suya, su jefe, Mussolini, constituye un Gobierno que empieza a regir los destinos de su pueblo. Ha terminado, pues, la primera época del fascismo, quién sabe si la más eficaz y sin duda la más pintoresca. Veremos lo que dá de sí su exaltación al Poder.

Ya saben nuestros lectores que se les llaman los "camisas negras", por haber adoptado tal prenda como parte principal de su uniforme de acción. Hay que considerar la economía que representa la supresión de la guerrera o chaqueta, siendo 270 mil personas, hombres y mujeres, las que últimamente formaban sus efectivos movilizables. Ya en esto se ve el buen sentido que presidía sus actos.

Han puesto de moda el antiguo sauto romano, el que consiste en volver la cabeza hacia aquél a quien se saluda, extendiendo el brazo hasta que la mano esté a la altura de los ojos. Han hecho admirables desfiles con su Infantería, Caballería, ciclistas, motoristas y escuadrillas de aviación, que han aclamado las multitudes y han constituido un apoteosis de patriótico entusiasmo, en el momento en que más inquietudes pudiera sugerir tal vez el porvenir de Italia.

Han sido notables las inventivas que han puesto en práctica para castigar a sus contrarios. Al director de un periódico le pintaron la cara con los colores nacionales de Italia. A un diputado le hicieron ingerir a la fuerza una gran cantidad de aceite ricino. Esto del ricino, que han aplicado en muchos casos, ha tenido en toda Europa un gran éxito. Ade más de ser un castigo inofensivo, es higiénico y acaba por favorecer al mismo víctima.

Nos asusta pensar que por estas tierras pudieran producirse movimientos semejantes. Habría que ver la de cosas que se inventarían para castigar o poner en ridículo a personas o entidades.

Y ante el temor de que nos ocurra alguna idea o se nos escape algún nombre, hacemos punto. Nos hemos propuesto seriamente no pecar de irreverentes o iconoclastas.

MARIAN

Crónica internacional

Las próximas elecciones inglesas

De las elecciones municipales que acaban de celebrarse en Londres pueden deducirse con alguna aproximación los resultados de las elecciones generales convocadas para el día 15. La derrota de los laboristas afecta bastante a la clasificación numérica, para que pase desapercibida. La mayoría de los puestos perdidos por aquéllos constituyen además la victoria obtenida por los conservadores.

Tiene una importancia extraordinaria el hecho de que los laboristas hayan experimentado un descenso en las cifras de sufragios adictos. Por la situación del partido laborista, en relación con los demás grupos políticos, conviene remarcar la significación depresiva que se desprende de las elecciones londinenses.

Contra el partido del trabajo se formaba una sola línea de combate. Para mantener la coalición presidida por mister Lloyd George, los partidarios de ella indicaron el peligro laborista. Vencer al laborismo ha sido después el lema electoral de los conservadores y de los liberales. El laborismo estaba en camino de ser el partido más fuerte de Inglaterra y el árbitro de la política británica.

Las dos fracciones conservadoras que se desprendieron de la coalición, los liberales de mister Lloyd George y los liberales independientes, consideraron como un enemigo común al partido obrerista. En las propagandas se ha dedicado una buena parte a hostilizar al laborismo y a poner de manifiesto los perjuicios que causaría al país un éxito electoral del mismo.

Tomando como antecedente el resultado electoral que antes anotábamos, casi podemos asegurar que el día 15 será una jornada adversa para el "Labour Party". Y la baja del laborismo, si llega a confirmarse, se enlazaría con el triunfo de los con-

servadores del Gobierno. En las dos fracciones extremas es deude repercutirá notablemente la inclinación del pueblo inglés.

No obstante, en conjunto, las elecciones generales de Inglaterra se presentan llenas de confusión. Entre los elementos de la coalición desparecida se esperaba que hubiera una ayuda recíproca. No la hay, y quedan aislados los grupos conservadores y liberales. El sentimiento de animadversión hacia los laboristas, o la necesidad, no es lo suficiente fuerte y predominante para dictar uniones de defensa.

Tampoco ni los liberales ni los conservadores han elegido un motivo de poderosa sugestión para presentarse en la lucha. El mayor aliciente lo dá la intervención personal de Lloyd George en plena propaganda contra unos y contra otros. Sin embargo, también es probable que las próximas elecciones sean un nuevo desengaño para el exprimer ministro. Pero ello no quitaría relieve a su personalidad, indiscutiblemente la más interesante de la Inglaterra actual.

Las elecciones, con todo, han de decidir definitivamente la política británica interior y extranjera. Después de la caída de mister Lloyd George se nota una interinidad, ya que los conservadores, en cierto modo penitentes de las elecciones, esperan su consolidación en el poder, por medio de la victoria electoral, para imprimir a la política británica el rumbo definitivo.

Desde luego la política británica internacional difícilmente podrá ser apartada de las líneas generales trazadas por mister Lloyd George. Tiempo tendremos para observar como mister Bonar Law confirma este criterio.

ADOLFO PUZCUETA.

La Filarmónica

Con un lleno rebosante inauguró ayer tarde en Apolo, la Filarmónica de Valencia, su curso musical. El teatro presentaba un brillantísimo aspecto, siendo cada día mayor el número de socios de tan simpática Sociedad.

Ofrecía la audición de ayer la novedad de presentar al público el intermedio cómico del maestro Pergolesi.

Todo cuanto se diga de la gracia, elegancia en su factura, lozanía de inspiración y espontaneidad, es poco comparado con la realidad. Es una opereta que seduce y cautiva, y que añade a todo lo expuesto, el perfecto acoplamiento de la música a los caracteres y situaciones de los actores. Las dudas de Uberto, sus vacilaciones, son reflejadas en el poema musical de manera espontánea, pero severa. La ligereza y frivolidad de Sermentina, danza de un tema a otro, sin casi resolver los temas musicales, pero sin caer en una vulgar comedia, y sin concesiones bufas para el gran público.

Y es tanto más admirable la obra de Pergolesi, si se tiene en cuenta sus pocos años, y la gran producción musical que nos dejó. Su musicalidad, es a modo de la obra de Mozart, de quien se debe considerar como precursor.

Estos intermedios cómico musicales, eran a modo de complemento a las representaciones de aquellas obras de gran extensión, trágicas, que constituían el núcleo de las representaciones de altura. Y era en la mayor parte de los casos, compuesta por el mismo autor del gran poema que se representaba.

Si objeto, presentar el contraste más vivo, con los personajes de la gran tragedia.

Angeles Ottein, cantó con su gracia peculiar, muy afinada y amoldando el gesto a la flexible partitura. Como es sobradamente conocida de nuestro público, por sus campañas en nuestro primer coliseo, hacemos gracia al lector de mayores alabanzas.

El barítono señor Crabbé, dotado de una voz espléndida, con una escuela de canto admirable, hace una

obra seria, muy bien matizada, sin concesiones, y dando a cada nota, la inflexión que requiere la página musical que interpreta. Actor consumado, llevó muy bien toda la obra, dibujando graciosamente su papel. (También lo hizo, que aprento facilísimo, lo que en realidad tenía muchas dificultades. Nos dejó una grata impresión.)

La primera parte del programa, dedicada a romanzas, a fuer de sinceros, hemos de confesar no nos agradó. (Excepto un par de ellas (Canción india y las Bodas de las rosas), no merecían ser cantadas en una audición de Filarmónica. Es verdad, que al organizar las audiciones musicales de dicha Sociedad, hay que tener en cuenta el gusto de los señores que integran la asociación, y que la junta, con un criterio de equidad, procura complacer todos los gustos y tendencias, a fin de atunar voluntades y aumentar el número de socios. Desde este punto de vista económico, nada tenemos que objetar; pero sí prescindimos de este aspecto, hay que reconocer que lo cantado ayer no merecía los honores, ni de la Sociedad ni de los artistas. Hemos oído muy bellas canciones en otros locales, infinitamente mejores que la mayor parte de las cantadas ayer, sin que en dichas representaciones se hiciera alarde de musicalidad. Es preciso dirigir la opinión musical y el gusto artístico del público, y en la primera y segunda parte de la audición de ayer... se hizo todo lo contrario. Y sobre todo el cuplet final de la Ottein...

GYNT

PARAULES

LA MORT DE COSTA I LLOBERA EN MADRID

Fa bastants dies va morir el gran poeta Mossén Miquel Costa i Llobera. I va morir predicant des de la trena en el poble de Pollensa (Mallorca), on havia nascut, donant-se en aquest moment un símbol de les obres del poeta que eren per una banda profundament aristocràtiques i clàssiques i per altra banda s'inspiraven en lo popular...

Generalment escrita en la seva dolça i pura llengua mallorquina, però a les primeres emplaçà la castella, aplegant a formar un llibre de versos castellans que, no hi ha que dir-ho, està per damunt dels seus contemporanis.

Però, malgrat això, la premsa de Madrid quasi no s'ha ocupat de la mort de Mossén Miquel Costa i Llobera. Com fa notar una revista d'allí, sols s'ha publicat un article.

I cise article és, precisament, de Gabriel Alomar, poeta, amic de Costa i mallorquí.

FRANALVI

EDITORIAL VALENCIANA

Cançons per al poble

per M. Thous i Mestre Asensi

Preu: 2'00 ptas.

Los deportes en Valencia

Fútbol.—Una hermosa tarde del Valencia F. C.

Decididamente, un campo de fútbol, en donde haya hermosas mujeres—más si son valencianas,—los miles de ánimas que el domingo presenciarán el partido y dos equipos que jueguen bien, en toda la extensión de la palabra, es lo más interesante, la nota de color y belleza más completa que existe en espectáculo alguno, amén del interés que logra despertar el fútbol en un encuentro de tal naturaleza.

Escribimos esto, aún bajo la impresión de lo que presenciamos el domingo en el campo de Algrós, en donde netamente y tanto venció el Valencia al Deportivo de Castellón, con un resultado de 8 goals a 1.

De Castellón llegaron a Valencia un número considerable de aficionados, que se trasladaron a nuestra ciudad para acompañar su equipo y presenciar el partido, al mismo tiempo.

Jamás hasta hoy se había visto una exhibición tan completa del once local. Montes llevó su línea con tan gran acierto, le imprimió un sentido tan unánime, que todos cinco parecían uno solo. Empezaron a un buen tren, y así continuaron hasta acabar.

El Castellón, que hacía algún tiempo no se le había visto jugar, causó admiración en su partido contra Levante, pero ante el furioso empuje del Valencia y la maestría en que eran llevados los ataques, se estrella ban toda clase de combinaciones.

Por tal causa, era creencia general—y el primero,—que no existiría más allá de dos goals de diferencia. Pero tal vez los pollos del Valencia, sabedores de la atmósfera creada a su alrededor, desplegaron todas sus energías, cerrando con broche de oro la primera vuelta del campeonato.

Los goals, la mayor parte de ellos de limpia y bonita ejecución, se sucedieron en la forma...

El primero de un penalty que dió el árbitro y que lo hizo tanto Cubells.

El segundo, un balón por el ala izquierda que Cordellat, oportuno, de la al interior. Belver, algo separado, no llega... se pierde la ocasión de shootar a goal, pero Montes, que está como nunca, llega y aún shoota; el defensa izquierdista castellanense intercepta, pero se le va el balón, no pudiendo evitar que Cubells, de un cruzado, coloque el balón en la red por vez segunda.

En un ataque a la puerta valenciana lista, Marín toca el balón con las manos, y a pesar de la colocación de este jugador, el árbitro dió penalty. Lo era. Varella lo convierte en goal. Este fue el primero y único que consiguió el D. Castellón.

Montes, que, como queda dicho, es tuvo insuperable toda la tarde, tenía que ver coronado su trabajo, consiguiendo el tercer goal para su equipo. Fue a centrar Cordellat, pero le resultó un pase algo corto; Montes hizo por el balón lo que debía; dribló a cuantos se le pusieron en frente, y casi en la línea de kick, de un shoot marca, coló el pelotón, sin que Alanga se enterase.

Con otro goal de Montes cerraron la primera parte, que fue buenisíma por ambas partes, puesto que el Castellón no decayó un momento e hizo excelentes jugadas que, a no ser por el sabido defecto de sus delanteros—seguramente, precisamente, tienen que corregirse y shootar a goal,—algo más hubieran hecho.

También por precipitación perdió el segundo penalty.

La segunda parte no fué tan completa como la primera, pues en los últimos momentos, parecía pesar algo por el acentuado dominio de los de aquí.

Eso sí. Se marcaron dos preciosos goals, de los cuatro que consiguió el Valencia.

El primero, quinto de la tarde, fué su jugada inicial un penalty.

Tiralo Cubells. Asegurándolo, se le fué un poco, dando en el palo; recoge el balón Rino, y bombeado, centra en la puerta, que él bien sabe que estos balones son los que duelen; vuelve Cubells a tener entre sus pies la pelota, pero le salen mal las cuen tas. No contaba Alanga que no muy lejos se hallaba otro que, en tener ocasión, es de los que horadan, y efectivamente, Belver consiguió el goal, sumando cinco.

Parecía que el Valencia estaba ebrio de tanto goal, pues se le va el balón a la puerta contraria a todos ellos con entusiasmo. Los medios, sin distinción, puesto que si estuvo colosal Marín, también lo estuvieron Hippólito y Esteban. Después de su actuación el pasado domingo, su mayor gloria es ser discutidos para la selección Príncipe Asturias.

En combinación rapidísima, sin dar tiempo a nada, Cordellat pasa a Belver, éste que ve que a Cubells no le cubre nadie, le entrega el balón y... sexto goal.

Otro similar fué el séptimo; solo que los que intervinieron fueron Cubells, Montes y Belver, quien lo con siguió.

Fernández, que arbitra, expulsa a un jugador castellanense, por insultarle.

El octavo goal, al querer el defen sa izquierdista salvar una vez más una situación comprometida, marcó el

mismo el tanto; a pesar de todo, fué el mejor.

En los últimos momentos pareció despertar el Castellón, colándose muchas veces Queralt por el extremo, pero Gasco hacía imposible todo intento.

Del caso Gasco queremos hablar, aunque brevemente. Solo en dos encuentros de campeonato le he visto, pero se nota un cambio tan grande en él, que parece le hayan cambiado por completo. Juega reposado, segu ro, sacando limpiamente el balón, dando de empuje, cosa que observé ayer y que no hacía antes. Cruzando siempre oportuno a los delanteros, en clase de defensa de los de primera, a seguir así.

Parece que los Clubs van dándose cuenta que el factor principal está en la prensa, por cuanto, aunque no en la prisa que es de desear, van rodeando a los que también vamos al campo de sports a trabajar, de ciertas necesidades que antes se echaban de menos.

Por de pronto, el Valencia, y lo mismo esperamos de los demás Clubs, ha construido en las sillas destinadas a prensa, unos pupitres que, si no están en forma, por lo menos llenan su cometido.

Esperamos cuando el ejemplo.

El Valencia, en la primera vuelta, ganó todos los partidos, consiguiendo 15 puntos, 26 goals a favor por 3 en contra, uno de ellos de penalty. El Club Deportivo Castellón, faltándole jugar contra el Gimnástico, tiene 10 puntos, 11 goals a favor y 9 en contra.

Por cada partido ganado consiguen 3 puntos, y por perdido, uno.

ESTIL

Centre A. Catalá.—España

Por exceso de original no podemos publicar detalladamente la reseña del partido jugado entre el Centre A. Catalá y el España.

Su resultado fué: 2 goals el primero, y uno el segundo.

Hubo de lamentarse un incidente contra el árbitro, por haber demostrado cierta parcialidad.

El Cardenal Benlloch en Benidorm

En esta hermosa villa se celebrarán los días 11, 12 y 13 del corriente las tradicionales fiestas a la Virgen del Sufragio y al Apóstol San Jaime, a las que asistirá nuestro ilustre paisano el Cardenal Arzobispo de Burgos doctor don Juan Benlloch.

Comenzarán los festejos con una grandiosa recepción, que se verificará en el palacio de los marqueses de San Jorge, de Alcoy, el sábado 11, a las cuatro de la tarde, en honor al doctor Benlloch, al que se hará entrega de un artístico pergamino nombrándole hijo adoptivo de Benidorm.

Después será cantada en el templo parroquial una solemne Salve a la Santísima Virgen, y a las nueve de la noche habrá brillante velada musical en la calle de la Alameda, por la banda del regimiento de Vizcaya.

El domingo día 12 comenzará con repetidos volutes de campanas, diana, corridas pedestres y reparto de limosnas a los pobres; a las nueve solemne función religiosa en honor a Nuestra Señora del Sufragio, en la que oficiará de Pontifical el eminentísimo doctor Benlloch y predicará don Enrique Pérez Thous, párroco prior de la Colegiata de San Bartolomé de esta ciudad e hijo de Benidorm. La capilla de Santa Cecilia de Alcoy cantará la misa en sol de Giner.

Por la tarde, a las tres, concierto musical, elevación de aerostatos, bailes populares, carreras a pie y cueñas; a las cinco, procesión, que presidirá el Cardenal; después castillo de fuegos artificiales, cantá de veladas a la puerta de la iglesia y velada musical en la calle de la Alameda.

El lunes 13, volutes, diana y carreras. A las nueve, fiesta a San Jaime Apóstol, con asistencia del repetido Prelado y sermón por don Miguel Juliá, canónigo de Tarragona. Se cantará la misa de Santa Cecilia, de Gounod, y por la tarde habrá serenata, procesión y castillo de fuegos artificiales.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Marco Miranda ha firmado hoy la nómina del personal de oficinas, importante pesetas 72.395.43.

Han sido recogidos ocho perros en la vía pública, por no llevar bozal.

En el despacho de la Alcaldía ha estado expuesto el pergamino nombrando hijo predilecto de Valencia al eminente pintor don José Benlliure.

Dieho pergamino resulta una acabada obra de estilo gótico, y va encerrado en un precioso marco de

mismo estilo, siendo muy elogiados de todos cuantos han visto la obra realizada por el artista calígrafo don Rafael Cubat.

El Alcalde accidental, señor Marco, ha dispuesto que pase al fiscal de su majestad una comunicación en que al presentar la dimisión el Alcalde primero del barrio cuarto del distrito de la Misericordia, injuria a la autoridad de la Alcaldía.

Una comisión de comarcalantes del Grao ha visitado al Alcalde accidental, para rogarle que no permita la venta ambulante en dichos poblados durante los domingos.

Hablando con el señor Marco Miranda del sueldo que publica un periódico sobre las obras del puente de Nazaret, nos ha manifestado que es completamente ajeno a dicho asunto, pues se encontraba ausente de Valencia cuando se planteó.

Lo único que sabe es que se ha ordenado instruir expediente en averiguación de los hechos, figurando como jueces los señores Brau, Miralles y Catalá, y que la Compañía de los Ferrocarriles de Villanueva de Castellón, subvencione las obras con 12.000 pesetas.

La directiva de la Cooperativa de Electricidad, ha visitado al señor Marco Miranda para ultimar todo lo relativo a la formalización del contrato con el Ayuntamiento.

Han cumplimentado al señor Marco Miranda, la directiva de la Asociación de la Prensa Valenciana y de la Junta de Defensa del Obreleno.

Noticias de teatros

REGUES

Excelente cartel el de esta noche. A segunda hora estreno de la comedia lírica del distinguido periodista y poeta don José María de la Torre, con música del joven maestro Paco Rodríguez Pons, "Sueño de amor".

En primer lugar el gran éxito de risa "La guillotina", y para fin de fiesta, la aplaudidísima revista "Ma re, no li hi diga al pare", cuyos principales números siguen repitiéndose todas las noches entre estruendosos aplausos.

MILITARES

Se ha dispuesto que comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos asistan mañana a recibir en la estación a la reliquia de San Francisco Javier, que acudan también a la fiesta religiosa de la Catedral.

Las comisiones serán presididas por el general de brigada don Juan Moscoso.

A presentarse

Se interesa la presentación en este Gobierno militar, de Mateo Vals Torrijos, para enterarle de un asunto que le incumba, y doña Pomposa Castresana Arroyo.

TRIBUNALES

Hoy ha comenzado en la sección primera la vista del proceso suspen dido ayer del juzgado de Chelva.

El hecho es el siguiente: En 11 de febrero del pasado año, se encontraron en la calle del Azogue, de aquella ciudad, el hoy procesado Alfredo García y una mujer llamada Antonia García Barberá, apodada la Catuta, que sostenía relaciones ilícitas con el padre de aquél.

Alfredo, que estaba resentido con dicha mujer por su proceder y los malos consejos que daba a los hermanos menores, afeó su conducta, instándole a que evitara todo contacto con ellos, y especialmente con una hermanita, a la que trataba de desviar con ofrecimientos de dolo morales.

La Catuta, a las palabras de Alfredo, contestó con insultos, y tratándole de agredir, él sacó una navaja, dándole once puñaladas, que le ocasionaron la muerte.

Esto es lo que, poco más o menos, ha dicho el procesado en el acto del juicio para justificar la comisión del delito, y aunque en algunos puntos no coincide con sus primeras declaraciones, en el fondo se trasluce que los resentimientos existían, por prioritarle la interfecta del cariño del padre y de algunos bienes que poco a poco iban pasando a su poder.

Mantiene la acusación el teniente fiscal D. Lorenzo Gallardo, y defiende al procesado don Juan Barral.

El Jurado de la capital se ha constituido en la Sala primera para ver y fallar una causa seguida a José Rabal Miró y otro, acusados de un robo realizado en el domicilio de don Pascual Cruz Llorens.

Actúa en este juicio el fiscal don Rómulo Duscá, y defiende a los procesados don Eduardo Pérez López.

La Sala de lo civil se ha dedicado hoy a despachar asuntos criminales para no entorpecer la marcha de los señalamientos, y ha visto un juicio por causa seguida a Vicente Martínez Caballero, sobre hurto de manzanas y almendras en Carlet; otro contra Ramón Gómez, por sustracción de algodón, y una vistilla en la que ha informado don Fernando Cuesta.

La defensa de los rateros ha esta día confiada a don José María Fos y don Alvaro Pascual Leone.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia del Milagro y santa iglesia Catedral y parroquia de Santa María, de Segorbe, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María de los Dolores Montés Richard

que falleció en la ciudad de Segorbe el día 8 de noviembre 1912

Sus hijos y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

El Ilmo. señor Obispo de Segorbe concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día hermoso, de sol y temperatura tan benigna, que el mínimo en la madrugada no ha sido menor de 16°, y a la mitad de la tarde de 22 a la sombra y 25 al sol.

El barómetro acusa una presión de 762 milímetros, y la humedad relativa es de 60°, dominando brisa muy floja del Oeste.

Mañana, a las 6.30, marchará a Algemesi el señor Arzobispo, con objeto de recibir y traer a Valencia la reliquia de San Francisco Javier, a la que se dedicarán los cultos de que ayer dimos detalles.

Anoche marcharon en el expreso a la corte el marqués de Torrefranca, don Manuel Herrero; ingeniero agrónomo de la Granja de Burjassot, y el secretario adjunto del ferrocarril de Valencia a Villanueva de Castellón don Emilio Martínez, los cuales fueron despedidos en la estación por el director de esta compañía señor barón de Casa Soler.

Esta mañana ha llegado, procedente de Madrid, el subdirector de la compañía de los ferrocarriles del Norte don Eduardo Garre.

Le acompañan en el viaje su hijo Eduardo y el señor Escoriaza.

En la estación ha sido recibido el señor Garre por el administrador de la misma señor Sánchez de León, inspector principal en Valencia don Emilio Amodeo, ingeniero señor Coloma, jefe principal don Julio Miguel y demás alto personal de la misma.

Los aficionados a la pesca de caña se han constituido en sociedad con el título de "Sport Pescador", y han instalado su casa social en un edificio construido expresamente en el muelle de Levante, junto al Pabellón del Tiro de Pichón.

La casa consta de dos pisos y sótano, donde se guardan las cañas y demás enseres de la pesca, todo admirablemente ordenado y dispuesto, y ha sido construida y decorada por los socios abañiles, pintores, carpinteros, etc.

Es la primera Asociación de España que existe de este género y con edificio propio.

La inauguración de la nueva casa se ha celebrado con un fraternal banquete, al que asistieron un centenar de comensales y se pronunciaron entusiastas brindis.

Dice un profesional en tono camparudo, si existe un buen CONAC es el de [ARGUENDO]

COSMOS, S. A., Milagro, 9. Teléfono, 1.412.

En la habilitación de culto y clero de esta Diócesis quedará abierto mañana, 8, el pago de sus haberes, correspondientes al mes de octubre, a todos los párrocos que presenten sus recibos al cobro hasta el 19 del corriente.

Tos curás con pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías.

Amb el mateix éxit de la temporada anterior fué posada en escena el dissabte últim, pel remarcable cuadro d'aficionats del Centre Catalá, la famosa comedia dels Quintero "El genio alegre".

Tant les senyores (Altarriba (Consol), Campoy (Angela), Priego (María) i nena Bosch (Marieta) i senyores Sivilla (Carme) i Durán de Balcells (Victoria) com els senyors Juan (Francisco), Reguena (Ferrán), Priego (Francisco) i Joaquim, Comendador (F.), Quiles (E.) y Lon (F.), posaren aital cura en el desempey de sos respectius papers, que feren una creació dels mateixos, per el que la nombrosa concurrència no es causá d'aplandir-los al final de tots els actes.

En un intermedi, el soci En Pius Tassís, acompanyat al piano pel senyor Bosch (Gustat), cantá amb molt de gust i entonació "Voreta la mar", de Borrás de Palau, la cançó de Golondrón ("Maruxa"), de Vives i "El Pájaro azul", de Millán, essent ovacionat en cada una d'aquestes obles pees.

Por la mañana, al levantarse, tiere la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca; después de las comidas tiene tised críctos agrios, gases, pirosis, valedos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Para que le sea expedido el título de licenciado en Medicina, ha sido remitido a Madrid el expediente universitario de don Luis Martínez Jiménez.

La junta de gobierno del Colegio de Médicos de la provincia convoca a todos sus colegiados a una reunión general extraordinaria, para tratar de la Conferencia de Seguros en Barcelona, coincidiendo aquella reunión con la Asamblea reglamentaria de juntas de distrito de la provincia, que se celebrará el próximo sábado a las tres y cuarto de la tarde, en el domicilio social del Colegio, plaza de Wilson, 16.

Dada la importancia del asunto a tratar, se encarece la puntual asistencia.

Oficial de notaría, apto, competente y con buenos informes, se desea, Almoína, 5, principal.

La Contribución por Utilidades

La Cámara de Comercio hace presente a las clases comerciales e industriales, que por real orden de 4 del actual, inserta en la "Gaceta" del 5, se dispone que hasta que el gobierno no lo determine expresamente, no proceda la aplicación de dicha ley de Utilidades a los comerciantes e industriales individuales que se indicó en la ley de Reformas tributarias de 26 de julio último, o sean los de capital empleado en el negocio, superior a 100.000 pesetas; cuota contributiva de más de 1.500; y volumen global de ventas superior de 250.000; más de 50 obreros empleados en el negocio, y banqueros. Y por lo tanto, no podrá tampoco reclamarse por ahora los documentos en que consten aquellas utilidades, que en otro caso habrían servido de base de liquidación de la contribución sus citada.

Servicio meteorológico de Levante

7 noviembre 1922. Categoría T. (Terral).—Régimen, T.-2.

La depresión de Bretaña camina hacia Oriente y esta mañana radica su centro al Norte de Francia (750 milímetros), dilatando su alveo hacia el Mediterráneo superior (Cabo Sicie 758/2 milímetros). Las altitudes superiores residen por el Occidente peninsular.

Debido al movimiento de traslación del referido centro de perturbación se está dando rotación de vientos al cuarto cuadrante, los cuales pueden ser más sensibles en la costa mediterránea y golfo de León, y Temperaturas extremas regionales: Alicante, 25 y 15°; Teruel, 17 y 6°.

Tres tarde.—Y. F.

Más sucesos

Accidentes menos graves

En el dispensario del Museo han sido atendidos Rafael Irazzo Pérez, de 19 años, carpintero, que con un formón se ha herido la mano izquierda; Miguel Argudo García, de 17, que se ha clavado un trozo de madera en la mano izquierda; Miguel López Carbonell, de 33, que se ha cortado el pie derecho con un grueso cristal, y Mercedes Salvador García, de 42, que se ha clavado una aguja de máquina en la mano derecha.

Una cox

En el dispensario del Puerto fué asistido el muchacho de cuatro años Francisco Escudero Bosch, que a consecuencia de haberle dado una cox una caballería presentaba una herida cutánea en la frente y en la oreja izquierda y ligera conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

La Correspondencia de Valencia

se vende en los siguientes puntos: EN BARCELONA Sociedad General Española de Librería, Barbá, 16. EN MADRID Empresa Valenciana, calle del Prozo.

Don Paulino Luján, calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, kiosco de periódicos. Don Vicente Alvarez, Puerta del Sol, 1, café de la Montaña.

Géneros para corsés

Casa Alcaráz

GUERRERO, 14, ENTRESUELO

Inmenso surtido a precios baratísimos.

Teatro Principal

Compañía dramática de Margarita Xirgu

Hoy martes, a las diez de la noche:

Zazá

Mañana miércoles, a las diez de la noche:

El mal que nos hacen

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí)

EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA

A las 3'45 tarde y 9'45 noche.—45 canzonetistas, bailarinas y tanguistas, 45. Exito grandioso de

AMALIA ARANDIGA

(afamada canzonetista)

Hoy, despedida de la genial canzonetista, tan querida del público valenciano, **ADELINA NAJERA**

Mañana, debut de la notable estrella de variedades **LUISA DE LORENA**

Mañana, debut de la gran atracción mundial, única en su género, **William Stanley**

Campeón pedestre del mundo en su acto deportivo-cómico.—Por primera vez en Valencia.

VUESTRO ESTÓMAGO GRITA "SOCORRO"; NO SE HAGA EL SORDO A SU LLAMAMIENTO

Cuidad los primeros síntomas de un estómago que decae; de lo contrario, de la misma manera que ha funcionado bien durante años, se vendrá de vosotros. Esta sensación de pesadez, estos gases que a menudo causan jaqueca, estas digestiones laboriosas o de demasiada duración, la boca agria y esta lengua blanca, no son otra cosa sino signos de dispepsia o de gastritis, que hacen mártires cuando se transforman en crónicas. Este agrio, esta hinchazón, este bostezo y estas ganas de dormir después de haber comido, no son otra cosa que el resultado de este exceso de acidez, que si se descuida, es la puerta de entrada de úlceras dolorosas y difíciles de curar. Además, estas úlceras pueden degenerar en enfermedades peligrosas, cuyo resultado final no es difícil suponer.

Las irregularidades del estómago tienen de cuidarse desde el principio, tomando un poco de Magnesia Bisurada después de cada comida o después de que se hayan observado los primeros síntomas. La Magnesia Bisurada es tan digna de atención para contrarrestar los males del estómago, que en general desaparecen al cabo de unos minutos los dolores más torturantes, sensaciones de calor, agoreros, etc. La Magnesia Bisurada es absolutamente inofensiva y no es laxante. Además es un remedio barato, de resultados garantidos y que se halla en todas las farmacias.

TEATRO APOLO

Esta noche, a las 9:30

LA RUBIA DEL FAR-WEST

¡ES MUCHO MADRID!

Música clásica

Butaca de preferencia, UNA peseta.

Mañana miércoles: Reestreno

Los Calabreses

Regües

Hoy martes, a las 9'45

- 1.º LA GUILLOTINA. Gran éxito de risa
- 2.º ESTRENO DE LA comedia lírica **SUEÑO DE AMOR**
- 3.º MARE, NO LI HUGA AL PARE. Exito. Clamorosas ovaciones continuas.

Cine Moderno

Salón de moda

Perfumado con GUIDOR

Hoy último día de todo este extraordinario programa de gran éxito, hoy.

FIESTAS

CORONACION DE SANTA TERESA EN SALAMANCA Y ALBA DE TORMES, CON ASISTENCIA DE LOS REYES

La película de gran éxito en cuatro partes,

LA PEQUEÑA ADVENEDIZA

Creación de la gentil Shirley MASON. El colosal asunto en cuatro partes,

El orgullo de la fuerza

Creación del simpático TOM MOORE. Precios de costumbre.

Mañana, el acontecimiento del año:

Atlántida

A los propietarios

Libros de cien hojas de recibos taionarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO

DESAPARECEN RADICALMENTE

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelo y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Médical, Journal de Medicine, etc.) han descubierto los efectos del AGUA DIXOR en la curación de la hipertricosis (pelo excesivo). Esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una suavidad absoluta. Nojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la avia capilar y a los pocos minutos el vello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

El Agua DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13'50 pesetas el frasco.

Venta al mayor en Madrid, PÉREZ MARTÍN y C.º

En Valencia, Sotó, Anas, GILBIA.

Se manda discretamente o domicilio contra reembolso por Pes. 14'50 pidiendo a ESPAÑA COMERCIAL, Via Layetana, 20, Barcelona. Agentes exclusivos de la Société Parisienne des Produits Dixor.

LIRICO

HOY MARTES MODA. Extraordinario programa

Grandioso éxito del sexto capítulo de la serie del éxito

La hija de la ajusticiada

El divorcio

ESTRENO de la comedia dramática en cuatro partes

El hombre y la muñeca

Cinodrama de la vida de sociedad, presentado con gran lujo e interpretado por los notables artistas franceses Suzane Delvé y Armand Tallier

El hombre y la muñeca

Hoy regalo de "Cine-Revista".

Mañana Programa Verdader presentada al gran actor japonés

SESSUE HAYAKAWA

en la superproducción americana

Cuando las luces se apagan...

Jueves: MARY PICKFORD.

Viernes: 7.º capítulo de **La hija de la ajusticiada**

titulado

La trama de un ministro.

CARTELETA

TIERRAS VALENCIANAS

Carcagente

La compañía Mendoza-Guerrero. Una raiaga de arte puro, un hábito bienhechor ha pasado estos días por la ciudad rozando nuestros espíritus con suavidad de alas; el brillo de un claro prestigio, el ajuilado esplendor de una gloria, nos ha cegado por un momento. O lo que es lo mismo: María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza han sido nuestros huéspedes por tres días y honraron el tablado del Salón Español con la representación de tres obras de su repertorio. Y ello es tan inaudito, está tan por fuera de la órbita de nuestra monótona vida pueblerina, que bien merece el ser registrado en los anales de nuestra historia local. Porque los excelsos, los proceres artistas, son algo más que esto, con ser ya mucho; son los voceros de nuestras glorias en tierras hispano-americanas, son ellos mismos una gloria patria. ¿Comprendéis, pues, nuestro alborozo; comprendéis, también, el de la ciudad toda? Exacta cuenta se dieron los carcagentes de lo que significaba esta visita, y prepararon un popular y solemne recibimiento a los dos grandes comediantes, tomando parte en él las autoridades, lo mejor de nuestra sociedad y lo más puro de nuestro pueblo. Pero una forzosa dilación de la fecha del debut, hizo frustrar tan buenos propósitos y no volvió a intentarse, no sabemos por qué causas.

Hicieron su presentación el día 3 de los corrientes, con la obra de López Pinillos, "El caudal de los hijos", y repitieron su actuación los días 4 y 5, respectivamente, con los dramas "La enemiga", transcripción de Eduardo Marquina, y "Madre", original de Martí Orberá. La primera obra gustó fríamente, y los artistas se vieron forzados a salir precipitadamente al final de cada acto a recibir los frenéticos aplausos del público, que rendía un homenaje de honda y sincera admiración a los preclaros artistas. Las dos obras restantes gustaron poco, y si bien se repitieron las ovaciones con idéntico entusiasmo que en el día de su presentación, fue tan solo por rendir pleitesía a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, y al digno hijo de ellos, Fernando (de tal palzo tal astilla), que sigue firme a galopar por derecho propio de la justa fama de sus púres.

El teatro se vió llenísimo de público durante las representaciones. El fumadero del Salón Español presentaba artístico aspecto, con unos improvisados arriates que le adornaban con sus flores y dos bonitas figuras de gran tamaño representando a dos labradoras valencianas en actitud de verter el florido contenido de sendas cestas que levantaban en brazos. También el antepecho de los paños estaba adornado con guirnaldas de laurel. En suma; la empresa, que goza de nuestra gratitud por ser la causante de este acontecimiento, se unió al pueblo de Carcagente para triunfar al matrimonio Guerrero-Mendoza el más fervoroso, el más sincero, el más espontáneo y cordial

testimonio de su admiración y su respeto. Y para final, justo es consignar que de los aplausos del público iban muchos dirigidos a (Mariano Díaz de Mendoza, el concienzudo actor; a Carnet Larrabell, gentil, acertadísima en la interpretación de sus papeles; a las señoritas Guerrero y Hermoso, parejas de la primera; a Santiago, a Juste y al resto de la compañía, que secunda con acierto la obra artística de sus prestigiosos directores.

Id con Dios, gloriosos proceres; sabemos que vais satisfechos de la acogida, no menos cariñosa que merecida, que ha sabido daros este pueblo; sabemos, también, de vuestro íntimo gozo al ver cómo se os admira por igual en las grandes como en las pequeñas ciudades; sabemos que vuestro más legítimo orgullo es ver como la carne de vuestra carne sigue la luminosa estela de vuestros triunfos; pero sabed vosotros también que cuando los años blanquean los cabellos de la juventud que unió sus manos en unánime ofrenda de sincero homenaje hacia vosotros, cuando los jóvenes hijos de Carcagente tengan nietos y les pidan algunas efemérides de este amado pueblo nuestro que rememore pasadas venturas, en aquellos días tan lejanos de éste de ahora, se empezará muchas veces diciendo: "Cuando tra bajarón aquí María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza..."; si, si, sabed que en nuestros corazones y en nuestra memoria, os habéis hecho inmortales.

CORRESPONSAL

5-XI-1922.

SUCESOS

Desgracia

Hallándose cazando en Vallada el vecino Julián Cerdá Vila, tuvo la desgracia en el punto conocido por el "Barranco de la Mortera", al pretender saltar una acequia, de que se le disparase el arma, produciéndole una herida en el pecho de carácter reservado.

Aeroplano que aterriza

En la playa de Levante, del puesto de Carabineros de la Valles de Palencia, aterrizó el aeroplano francés "E. Aluc" número 118, de la compañía Latecoere, con correspondencia. En dicho aparato iba el piloto Georges Payom, el cual procedía de Alicante y se dirigía a Barcelona. Aterrizó por averías en el motor.

Herido por un toro

Durante la lidia del cuarto toro, en la corrida de novillos celebrada el domingo último en Catarroja, se arrojó al ruedo el vecino de Masanasa José Pastor Olmos, de 26 años, casado, empleado de tranvías; dicho joven fue cogido por el astado, que le produjo distintas lesiones en varias partes del cuerpo y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. El juzgado incoó las correspondientes diligencias.

Multas

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 75 pesetas a Teresa Samper Boix, por escándalo, y Francisco Valls, por ídem.

De 10 a la empresa del Teatro Lirico, por desobedecer órdenes gubernativas, y a Genoveva Fenollosa, Manuel Mazón, José Jimeno y José María Hernández, por no presentar los partes de viajeros.

Hallazgos

Se encuentra en la Jefatura de Policía un bolso de tela negra con varios efectos, que se entregará a quien acredite ser su dueño. En el mismo centro se halla a disposición de sus dueños unos trozos de telas de diferentes clases.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Godofredo, Obispo; Santos Severo, Severiano y hermanos mártires. Misas y oficio de la octava de Todosantos, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de los Santos mártires.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Santísima Cruz. Se descubre a las siete de la mañana y se conserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santo Tomás de Aquino. CORTE DE MARIA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad.

Cultos para mañana: Novenarios de Almas: En San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde con sermón por don Félix Tomás Vivó. En San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde y predicará el padre Antonio Ma

riscal. En San Esteban, a las cinco de la tarde y predicará el padre José María Gironés. En el Salvador y Santa Mónica, a las cinco y media con sermón por el padre Vicente Jen. En el Pilar y San Lorenzo, a las seis de la tarde y predicará don Ramón Sancho. En Santa Catalina de Kios, a las cinco y media de la tarde con sermón por el padre Francisco de Kios. En el convento de Jerusalén, a las cinco y media de la tarde y será el orador don Vicente Marco Garin.

Mes de Almas: En Santo Tomás Apóstol, con dos ejercicios, a las ocho y a las ocho y media de la mañana. En Santos Juanes, con misa rezada a las siete y media, y ejercicio a las cinco y media de la tarde. En la Santísima Cruz, con misa y ejercicio a las siete de las seis y media. En la Preciosísima Sangre, durante las misas de ocho, ocho y media y nueve. En el Temple, a las cinco y media de la tarde con plática.

TAURINAS

Cogida grave de Angelet. Un cable de Veracruz comunica que lidiaron reses de Piedras Negras Rafael el Gallo y Angelet.

Este diestro, que en su primer toro estuvo muy bien, al dar un cambio de rodillas a su segundo fue alcanzado y volteado aparatosamente, recibiendo una cornada grave en la región escrotal.

Acuerdo contra los toreros cómicos

En junta general extraordinaria la Sociedad de banderilleros, toreros y novillos ha tomado un acuerdo referente a que los banderilleros rían en ninguna plaza de Toros de España en donde toren las cuadrillas de toreros bufos. Esto se interpreta como un "boycottage" en toda regla contra los toreros charlottes.

Se añade que las empresas que entienden deshonrosos sus intereses por el acuerdo, opondrán otro para contrarrestar el de los banderilleros.

Señores anunciantes. Siempre que escriban ustedes a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas.

Condenados á la inmovilidad... años y años en un sillón ó en la cama, millares de goteros y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curan se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los LITHINÉS del D' GUSTIN. Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico: Reumatismos :: Gota :: Piedra Lumbago :: Ciática :: Artritisismo. Depositarlos Generales: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

LAS PIERNAS PESADAS. Indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación es más lenta. Una sangre espesa, cargada de impurezas, dilata las venas, que, de un momento a otro, pueden romperse y engendrar una fiebra de las piernas ó un eczema varicoso, ó provocar una flebitis. El Depurativo Richelet ese potente purificador de la sangre, restablecerá la circulación defectuosa; hará que desparezca rápidamente la hinchazón de las varices. La sangre, descomponiéndose, recuperará el aspecto normal que tenía, y la pesadez del miembro se cambiará en un verdadero bienestar. El tratamiento Richelet se encuentra en todas las farmacias. L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Caoba, satén, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hayo. Fabrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, (Pontóns) J. B. saliendo por la calle de Guaceta. Teléfono 878. Valencia.

PURGANDOSE EN TIEMPO. SE EVITA MUCHAS ENFERMEDADES. SI SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE MEDIANA ARAGONESA. NO IRRITAN. NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS.

CLORO-ANEMIA. PILDORAS Y JARABE. BLANCARD. ESCRÓFULAS, DEBILIDADES, COLORES PÁLIDOS, LINFATISMO, RAQUITISMO. BLANCARD, 64, Rue de la Rochefoucauld PARIS. APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS.

Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía. (prescripción médica). De 12 a 140 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis dominicos. Servicio de domicilio, barba-tismo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Señora: ¿Quiere usted vestir de terciopelo o seda? Visite usted los grandes Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, y encontrará usted un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 3'50 peseta, metro; gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana, para gabanes, desde 5 pesetas metro; gabardinas cortecoronas, impermeables para caballeros desde 40 pesetas para niño, impermeabilizadas, 18 pesetas; completo surtido en charmosos, crepones, gas, é, duquesas, mesalinas piel, de seda, doble ancho, desde 12 pesetas; tori ropas para cortinas, brocados de seda para tapizar, cubres damasco, de seda, de nuestra fabricación, jerseys lana, a 40 pesetas; pampas para vestidos desde 3 pesetas metro; trajes para caballero, chievis, desde 12 pesetas; corte, cortes de botas, lana, a 4 pesetas; alfombras, Liquidación de cueulos de piel, grandes, a 5 pesetas. Inmidad de artículos a precios baratísimos. Almacenes de Saldos, calle de la Sangre, núm. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los sábados, desde Valencia Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel Gijón, Pasajea Bilbao, y Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Canta y Sevilla. Salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares. Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Canarias. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.253 y 3.058.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. El vapor P. Sarrástegui saldrá el día 25 de noviembre de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. El vapor Alfonso XIII saldrá el día 16 de noviembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en la Habana. El vapor Antonio López saldrá el día 10 de noviembre de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colon, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de noviembre de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor X saldrá el día de Bilbao y de Santander, el de Gijón, el de Coruña, y el de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Filipinas. El vapor X saldrá de Cádiz el de noviembre de Cartagena de VALENCIA el y de Barcelona el para Port Said, Suez, Colombo, Singapores y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos, para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados. Línea de Fernando Pó. El vapor Cataluña saldrá el día 15 de noviembre de Barcelona, con escalas en VALENCIA y Ali cante, el 20 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Pó. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterraneo a New-York, y puertos del Cantabrio a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje-pas, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia. M. HANGAÑO, Barón de Vallera, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 330. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.043.

Neumáticos DUNLOP. AUTO, MOTO Y VELO. Tarifa nueva, sección moto-velo. 1.º de octubre 1922.—Rebajas importantísimas en precios. Todas las cubiertas de bicicleta que figuran en esta nueva tarifa son de CORD. Precios al alcance de todos. Dunlop Magnum, Dunlop Especial, Cámaras. Alambres, Talones, Alambres, Talones, Magnum, Dunlop. Pts. 26'25, Pts. 29'25, Pts. 21'50, Pts. 24'50, Pts. 10'75, Pts. 9'50. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID, CLAUDIO COELLO, 106. BARCELONA, CALLE DE BUENOS AIRES, 18.

Seguros Mútuos. Nada han pagado. Su único fin es el socorro mútuo—contra incendios de edificios en Valencia. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes. Teléfono 1.240. Fundada en 1844.

Muchacho. Se necesita uno de 14 años, en calidad de externo. Pintor Serolla, 5, 2.º.

APOPLEJIA (Parálisis) PARALISIS. Angina de pecho, Vexes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C.º, Pascual y Genís, 22, E. Corostegui, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

SARNA. Antiséptico Martí. Antico que cura sin baho. Precio: 8'25 pesetas. Sus imitaciones rebajan el valor de la cura. Para tratar directamente, Plaza, 7, Valencia.

Máquinas a vapor. Vendo por meses de la mitad de su valor dos máquinas de 4 y 2 HP con sus correspondientes cilindros. Para tratar directamente, Plaza, 7, Valencia.

Maestra Superior. Se alquilan grandes locales propios para almacén o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitaciones para el encargado. Razón, Heredia Corrales, 23, principal, derecha, de 10 a 1 y de 4 a 8.

Pozos artesanos. Se alquilan hasta 500 metros en el distrito de Burjassot, a vapor de corte Metall, Borra, 3, Valencia.